Algel VIII. gyakorlat

Hash!
2011. marcius 28.

1. Nyitott cimzéssel hash-eltiink egy 11 elemt tablaba a h(k) = k (mod 11) hash-fiiggvény segit-
ségével. A kovetkezd kulesok érkeztek (a megadott sorrendben): 10,22,31,4,15,28,17, 88, 59.
Adjuk meg a tabla végss allapotat a kovetkezs két probamodszerre:

(a) linearis proba;
(b) kvadratikus maradék probal

2. [Vizsga: 2010. januar 21.] Kett6s hashelést hasznélva szirja be egy kezdetben tires, M = 11
méreti tablaba a kévetkezs kulcsokat (ebben a sorrendben): 26, 3, 48, 14, 15, 7. A hasznalt
hash fiiggvény legyen

h(k) = (k (mod M)),
a probasorozat hash fiiggvénye pedig
h'(k) =1+ (k (mod M —5)).
Minden beszuras utén rajzolja le a tabla pillanatnyi allapotat!

3. ATI[0: M —1] tablaban rekordokat tarolunk nyitott cimzési hashelt szervezéssel. Az titkozések
feloldésara linearis probat alkalmazunk. Tegyiik fel, hogy a tabla hasznalata sorédn egy hibas
torlés tortént: egy cellabol kitordltiink egy rekordot a torlés-bit beéllitdsa nélkiil.

(a) Igaz-e, hogy a hibas torlés helye mindig megtalalhato?
(b) Adjunk hatékony (linearis) algoritmust a tabla megjavitasara!l (Modositsuk a tablat gy,
hogy megsziinjenek a hibas torlés negativ kovetkezményeil)

4. AT[0: M —1] tablaban 2n elemet helyeztiink el az els¢ 3n helyen egy ismeretlen hash-fiiggvény
segitségével. A tablaban minden 3i indexi hely tiresen maradt (0 < i < n). Legfeljebb hany
iitkozés lehetett, ha az litkozések feloldasara

(a) linearis probat hasznéaltunk?
(b) kvadratikus probat hasznaltunk?

5. |ZH: 2005. aprilis 8.] Egy m méreti hash-tablaban mar van néhany elem. Adjon O(m)
lépésszamu algoritmust, amely meghatérozza, hogy egy tjabb elem lineéaris probéaval torténé
beszurasakor maximum hény iitkozés torténhet.

6. Mi a baja a h(k) = k* (mod 7) hash-fiiggvénynek, ha a tabla 7 méret(?

7. Mutassuk meg, hogy nyitott cimzéses hashelés és linearis proba esetén mar két kulcshoz tartozo
hash-fliggvényérték megegyezése is okozhat tetszélegesen nagy méretd csomodsodast!

8. |ZH: 2010. aprilis 19.] Egy M méret( hash-tablaba n < M elemet raktunk be nyitott cim-

zéssel, kvadratikus probaval, a h(x) hash-fliggvényt hasznalva. Ennek soran ¢, iitkozés tortént
(ennyiszer kellett tovabb probalkoznunk, egy elem beszirasa soran tobb iitkozés is lehetett).
Ugyanezt az n elemet ugyanabban a sorrendben beszirtuk egy M? méreti hash-tablaba is, de
most lineéris probaval, M - h(x) + 1 hash-fiiggvénnyel, ekkor ¢, titkozés tortént. Igazolja, hogy
tg S tl.
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[Vizsga: 2008. junius 3.] Az 1 és 91 ko6zotti Gsszes 3-mal oszthatd egész szamot valamilyen
sorrendben egy M méretd hash-tablaba raktuk a h(x) = x (mod M) hash-fiiggvény segitsé-
gével, linedris probaval. Ennek sordn hany iitkozés fordulhatott elg, ha M = 35, illetve ha
M = 367

[Vizsga: 2005. majus 26.] A kezdetben iires M méretd hash-tablaba sorban beraktuk a
ki, ks, ..., k, kulcsokat a h(x) = z (mod M) hash-fiiggvénnyel, linearis probaval. Jelolje t; a
keletkezett tablaban az egymas melletti foglalt mez&k maximaélis szamat. Amikor ugyanezt a
ki, ks, ..., k, sorozatot ugyanabban a sorrendben egy tires 2M méretd tablaba rakjuk be a
h(z) = x (mod 2M) hash-fiiggvénnyel, lineéaris probéaval, akkor a kapott tablalban legyen t, az
egymas melletti foglalt mezGk maximélis szama.

(a) Igazolja, hogy ty < t;
(b) Igaz-e, hogy t; < 2t57

Nyitott cimzéssel, linearis probalassal akarjuk a K; < Ky < --- < K, kulcst elemeket egy
tombbe hash-elni a beszurasi algoritmus kévetkez6 modositasaval: ha egy K kulest elem be-
szurasanak megkisérlésekor a K-nal nagyob K’ kulesu elem foglalja el a cellat, akkor a K
kulcsu elemiinket behelyezziik ebbe a celldba, és a beillesztést K helyett a K’ kulcst elemmel
folytatjuk a kévetkezo cellanal (és ha ott a K’-nél nagyobb K” kulcsu elemet talaljuk, akkor az
elébbihez hasonloan jarunk el). Bizonyitsuk be, hogy az n elem beillesztése utan kapott témb
fiiggetlen az elemek beszurasi sorrendjétsl!



